



■ 比赛临近, 沈阳街头开出了中国之队限时快闪店

图 IC

## 国足即将迎来与泰国的关键之战

# 缺了武磊 谁来进球

中国男足正在沈阳集结备战6月6日晚2026世界杯亚洲区预选赛40强赛第五轮与泰国队一战。这场比赛堪称“关键之战”——赢球,直接出线;不胜,前路凶险。令众多球迷担心的是,球队头号射手武磊因累计黄牌停赛,中锋张玉宁也有伤在身,那么有谁能为国足进球?

黄停赛,主力中锋张玉宁此前也意外受伤,能否及时复出还是未知数。而另外一名归化球员艾克森,本赛季状态非常一般。如此一来,进球的重任自然而然落到了31岁的费南多身上。

费南多的能力无需多言,加盟中超以来,他的速度、突破、过人都十分出色,因此也被球迷称为球场上的“小摩托”。不过,最近几年他一直饱受伤病困扰,直到本赛季加盟山东泰山后,费南多才迎来“第二春”,重新找回昔日状态。

上轮国足对阵新加坡队一战,费南多终于代表国足首秀,他所在的右路给了对手最大压力,“小摩托”虽然未能取得进球和助攻,但在过人、对抗和拼抢上都有出色表现,犀利的边路突破完全盘活了右路进攻,成为

国足前场的一大利器。

在接受媒体采访时,费南多就透露:“这次回到国家队,我非常高兴,之前我因为一些伤病问题一直在治疗,后期经过了康复训练,目前已经能够正常跟大家一起参加训练和对抗。我已经没有问题,请大家放心。”

谈起自身的责任,费南多心里也非常清楚,他说:“我们都知道与泰国的比赛很关键,所以非常渴望拿到3分。其实每一场比赛对我们来讲都有压力,但我们要做的就是将压力转化为赢得比赛的动力,尤其是在我们的主场,我们更希望在球迷的见证下取得胜利,稳稳地把这3分拿走。”

武磊不能上场,如果伤愈复出的费南多能够爆发,对如今的国足显然相当重要。中国队想要战胜泰国队,需要“小摩托”加速跑起来,带领队友多进球得分。

本报记者 金雷 关尹

## 体坛观察

### 申花人挑大梁

对于国足而言,小组赛还剩2轮,主场对阵泰国是一场必须要赢的比赛。本轮国足坐镇沈阳主场,如果能够击败对手,就可提前1轮打入世预赛18强赛。但要是输或平,考虑到国足最后一轮面对的是实力强大的韩国队,而泰国队面对的却是实力孱弱的新加坡队,中国队的出线希望将会变得渺茫。

此次申花共有7人入选国足,他们当中谁能成为伊万大师的锦囊妙计?

此前两场伊万执教的世预赛,主客场对阵新加坡队,谢鹏飞都是锋线身后的首发人选。考虑到对手会严防死守国足前锋,中泰之战,破门一定要利用好任意球的机会。这方面,谢鹏飞在申花已经展现出出色的终结能力。他左右脚均可射门,也都可以主罚直接任意球。此外,他在前场策动攻势也相当积极。

前腰谢鹏飞,中卫朱辰杰,目前国足的整条中轴线,申花球员有机会挑起大梁。这两天的分组对抗中,伊万科维奇着重演练了4312阵型,在李源一停赛、王上源小伤之际,担任两边后腰的,是申花的高天意和山东的谢文能。

伊万始终要求对阵泰国队时加快攻防转换的速度,这也是他重点考察高天意的原

因。本赛季申花在前14轮联赛进球30个失球仅5个,高位防守积极、由守转攻流畅的场上表现有目共睹。国足同样需要高天意这样大局观强、向前出球准确的中场,在伊万麾下,高天意是兼备8号位和后腰能力的理想人选。

尽管泰国队的目标也是取胜,但对唱好这场重头戏,高天意信心满满。“下一个主场,主动权还是在我们自己手上。”他说,相信通过接下来的比赛和调整,主教练会把这支国家队调整得更好,“争取拿下泰国队!”

### “小摩托”担重任

想赢球,必须多进球。问题是国足现在的锋线却闹起了“人荒”。武磊本轮累积四



■ 比赛将在沈阳奥体中心举行 图 IC

## 中国女排世联赛澳门站两胜两负收官

# 上朱婷就能赢意大利吗?

昨晚以0比3完败于意大利队,中国女排在2024年世界女排联赛第二周分站赛中,以两胜两负的战绩收官。两场失利分别负于两个巴黎奥运会参赛席位的直接竞争对手,也暴露出目前全队的一些问题。

对阵强队意大利队,朱婷再度被“雪藏”,也许教练希望给予年轻球员更多机会,但愿,无论输赢,每一场球都是珍贵的。



■ 朱婷准备发球 图 新华社

### 硬碰硬无优势

意大利队目前尚未锁定巴黎奥运会参赛资格,此战势在必得。在交手纪录上,中国女排此前对阵意大利队已经吃到了4连败。

本场比赛,中国女排主帅蔡斌再次变更首发阵容,主攻李盈莹、吴梦洁,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇、二传刁琳宇以及自由人王梦洁。上一场对阵泰国队表现出色的朱婷则回到了替补席,仅在第一局获得一次出场发球机会。

意大利队头号攻击手埃格努状态火热,拿到全场最高16分。在她的带领下,意大利队牢牢掌握比赛节奏,抓住中国女排一传不稳、拦网缺失的命门。中国女排在第一局曾一度看到胜利的机会,但扭转战局的机会稍纵即逝,把握关键分的能力仍欠火候。第二局也曾顽强抵抗,但之后再无还手之力。

面对意大利队这样的强劲对手,是不能有丝毫差错的。但中国女排在进攻、拦网、发球等方面都落后于对手,自身失误还比对手多4分。

在以0比3输掉本场比赛后,中国女排的积分缩水至327.57分,世界排名下滑至第七位。日本队则以329.62分暂列世界第六、亚洲第一。

### 年轻人需磨炼

纵观昨晚的比赛,这支中国女排的确在技战术环节差一口气。

副攻位置上,若想让袁心玥和王媛媛在攻拦环节充分发挥身高优势,就必须配以高质量的发球和一传,而龚翔宇、郑益昕两位接应的进攻,也需要高质量的一传,以及二传手的默契配合。

然而,澳门站中国女排只带两名二传,在关键时刻捉襟见肘。刁琳宇发挥不稳定的时候,谁能替换她?外界对于许晓婷的回归有着很高的呼声。

东京奥运会以后,必须要承认中国女排已不是世界一流强队。三年不到的时间里,以一套全新的阵容征战巴黎奥运会,主教练蔡斌自有打算。

对阵近年来从未赢过的对手,使用年轻球员的主要目的是强化现有阵容。事实证明,这批年轻队员暴露出了心态不稳、技术稚嫩的问题。只争朝夕,每一场球,都无比珍贵,但愿澳门站的胜与负,能让这批年轻队员切切实实成长。

下周,中国女排将转战香港,面对保加利亚队、德国队、现世界排名第一的土耳其队以及近两年冲劲十足的波兰队,中国女排的冲奥形势和排兵布阵将逐渐明朗。 本报记者 陶邢莹

本报讯(记者 王志灵)新加坡羽毛球公开赛昨天落幕,中国队发挥出色,夺得男单、男双、女双和混双4个冠军。

在最开始的混双决赛中,头号种子郑思维/黄雅琼直落两局击败中国台北组合杨博轩/胡绫芳,继印尼大师赛和全英锦标赛后,夺得赛季第3冠。

在随后进行的女双决赛中,世界排名第一的陈清晨/贾一凡也赢得轻松,连胜两局横扫4号种子、日本组合松山奈未/志田千阳,继法国公开赛之后,夺得赛季第2冠。

男单决赛在两位中国选手之间进行。2号种子石宇奇苦战1小时27分钟,以2比1击败6号种子李诗沣,继印度公开赛和法国公开赛之后,拿到个人赛季第3个男单冠军。这场比赛石宇奇赢得艰苦,决胜局一度5比12和16比19落后,最终连得5分以21比19获胜。

国羽第三号男双何济霆/任翔宇成为本届赛事的大黑马,他们连克强敌闯入决赛,并在决赛中以2比0(21比19、21比14)击败7号种子、印尼组合阿尔菲安/阿德里安托,首次夺得超级750赛事的冠军。

女单决赛在世界排名前两位的韩国选手安洗莹和中国选手陈雨菲之间进行。双方鏖战1小时17分钟,陈雨菲以1比2失利。三局比分是19比21、21比16和12比21。

# 国羽发挥出色夺得四冠

新加坡羽毛球公开赛落幕